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ÚVOD
1. Školský poriadok materskej školy vydáva riaditeľka Materskej školy, Šťastná 26, Bratislava a elokovaného pracoviska Hraničná 22, Bratislava ako súčasti Materskej školy Šťastná 26, Bratislava (ďalej ako „materská škola“) v zmysle § 153 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove   a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej aj ako „školský zákon“).
2. Školský poriadok je vnútorným dokumentom školy, ktorý predstavuje súhrn záväzných noriem, zásad a pravidiel zabezpečujúcich spolužitie kolektívu detí, ich zákonných zástupcov, pedagogických zamestnancov, odborných zamestnancov i ostatných zamestnancov materskej školy.
3. Školský poriadok je vypracovaný v súlade s príslušnými všeobecne záväznými právnymi predpismi a je súčasťou taxatívne vymedzenej povinnej pedagogickej dokumentácie školy.
4. Školský poriadok zohľadňuje špecifické podmienky materskej školy s prihliadnutím na požiadavky a potreby zákonných zástupcov a zriaďovateľa, a je vypracovaný v súlade s princípmi sledovania najlepších záujmov detí a optimálneho rozvoja detí predškolského veku.
5. Školský poriadok upravuje najmä podrobnosti uvedené v § 153 ods. 1 písm. a) až d)   školského zákona.
Školský poriadok materskej školy je vypracovaný v zmysle vyhlášky Ministerstva školstva SR č. 541/2021 Z. z. o materskej škole, zákona NR č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, zákona NR č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov, Pracovného poriadku pre pedagogických zamestnancov a ostatných zamestnancov škôl a školských zariadení v pôsobnosti mestskej časti Bratislava-Ružinov s prihliadnutím na špecifické podmienky materskej školy.
1. PRÁVA A POVINNOSTI  DETÍ  A ICH  ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCOV
Právami dieťaťa sa rozumejú práva zakotvené v Deklarácii práv dieťaťa, ktoré boli bližšie konkretizované v Dohovore o právach dieťaťa schváleného Valným zhromaždením OSN, ktorý nadobudol platnosť 6.2.1991.

V ustanovení § 144 školského zákona sú vymedzené práva a povinnosti dieťaťa a jeho zákonného zástupcu (aj ako „rodič“).
1.1. Dieťa má právo na
· Rovnoprávny prístup ku vzdelávaniu.
· Bezplatné vzdelanie pre päťročné deti pred začiatkom plnenia povinnej školskej dochádzky v materských školách.
· Vzdelanie v štátnom jazyku a materinskom jazyku v rozsahu ustanovenom zákonom.
· Individuálny prístup rešpektujúci jeho schopnosti a možnosti, nadanie a zdravotný stav v rozsahu ustanovenom zákonom.
· Úctu k jeho vierovyznaniu, svetonázoru, národnostnej a etnickej príslušnosti.
· Poskytovanie poradenstva a služieb spojených s výchovou a vzdelávaním.
· Výchovu a vzdelávanie v bezpečnom a hygienicky vyhovujúcom prostredí.
· Organizáciu výchovy a vzdelávania primeranú jeho veku, schopnostiam, záujmom, zdravotnému stavu a v súlade so zásadami psychohygieny.
· Úctu k svojej osobe a na zabezpečenie ochrany proti fyzickému, psychickému a sexuálnemu násiliu.
· Na individuálne vzdelávanie za podmienok ustanovených zákonom.
Dieťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami má právo na výchovu a vzdelávanie s využitím špecifických foriem a metód, ktoré zodpovedajú jeho potrebám a na vytvorenie nevyhnutných podmienok, ktoré túto výchovu a vzdelávanie umožňujú.
Dieťa je povinné
· Neobmedzovať svojim konaním práva ostatných osôb zúčastňujúcich sa výchovy a vzdelávania.
· Dodržiavať školský poriadok a ďalšie vnútorné predpisy školy.
· Chrániť pred poškodením majetok školy a majetok, ktorý sa využíva na výchovu a vzdelávanie.
· Konať tak, aby neohrozoval svoje zdravie a bezpečnosť, ako aj zdravie a bezpečnosť ďalších osôb zúčastňujúcich sa výchovy a vzdelávania.
· Ctiť si ľudskú dôstojnosť svojich kamarátov a zamestnancov materskej školy.
· Rešpektovať pokyny zamestnancov materskej školy, ktoré sú v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi a spoločenskými normami.
1.2.    Zákonný zástupca dieťaťa má právo
· Vybrať pre svoje dieťa materskú školu, ktorá poskytuje výchovu a vzdelávanie podľa zákona, zodpovedajúcu schopnostiam, zdravotnému stavu, záujmom a záľubám dieťaťa, jeho vierovyznaniu, svetonázoru, národnosti a etnickej príslušnosti.
· Žiadať aby sa v rámci výchovy a vzdelávania poskytovali deťom informácie a vedomosti vecne a mnohostranne v súlade so súčasným poznaním sveta a v súlade s princípmi a cieľmi výchovy a vzdelávania podľa zákona.
· Oboznámiť sa s výchovno-vzdelávacím programom materskej školy, školským poriadkom.
· Byť informovaný o výchovno-vzdelávacích výsledkoch svojho dieťaťa.
· Na poskytnutie poradenských služieb vo výchove a vzdelávaní svojho dieťaťa.
· Zúčastňovať sa výchovy a vzdelávania po predchádzajúcom súhlase riaditeľa školy na edukačných aktivitách určených ročným plánom.
· Vyjadrovať sa k výchovno-vzdelávaciemu programu materskej školy prostredníctvom orgánov školskej samosprávy.
Zákonný zástupca dieťaťa je povinný
· Vytvoriť pre dieťa podmienky na prípravu na výchovu a vzdelávanie v materskej škole.
· Dodržiavať podmienky výchovno-vzdelávacieho procesu  určené školským poriadkom.
· Pravidelne uhrádzať príspevky v stanovenom termíne za pobyt dieťaťa v materskej škole. 
· Pravidelne uhrádzať príspevky za stravovanie dieťaťa v materskej škole.
· Dbať na kultúrne a sociálne zázemie dieťaťa a rešpektovať jeho špeciálne výchovno-vzdelávacie potreby.
· Informovať školu o zmene zdravotnej spôsobilosti dieťaťa, jeho zdravotných problémoch alebo iných závažných skutočnostiach, ktoré môžu mať vplyv na výchovu a vzdelávanie.
· Prihlásiť dieťa na plnenie povinnej školskej dochádzky v zmysle § 144 ods. 8 školského zákona. 
· Bez odkladu oznámiť materskej škole (službu konajúcej učiteľke, triednej učiteľke, príp. prostredníctvom školskej jedálne) neúčasť dieťaťa na výchove a vzdelávaní a predpokladaný čas neprítomnosti. Za dôvod ospravedlniteľnej neprítomnosti dieťaťa sa uznáva najmä choroba, prípadne lekárom nariadený zákaz dochádzky do materskej školy, mimoriadne nepriaznivé poveternostné podmienky alebo náhle prerušenie premávky hromadných dopravných prostriedkov, mimoriadne udalosti v rodine. 
·  Predložiť službu konajúcej učiteľke písomné prehlásenie nie staršie ako 1 deň o tom, že dieťa nemá prenosné ochorenie a nebolo mu nariadené karanténne opatrenie – vyhlásenie o bezinfekčnosti, ak dieťa chýbalo v materskej škole dlhšie ako 5 dní v deň nástupu do MŠ.
·  V prípade epidemického výskytu chrípkového ochorenia okamžite oznámiť triednej učiteľke dôvod neprítomnosti dieťaťa (z dôvodu monitoringu a pristúpenia k účinným opatreniam na zabránenie rozšírenia chrípkového ochorenia v detskom kolektíve), tak isto oznámiť, ak dieťa ochorie na niektoré infekčné ochorenie, prípadne sa u neho zistí prítomnosť parazitov. Nástup dieťaťa do MŠ po infekčnej chorobe je možný len na základe predloženého potvrdenia od lekára.
·  Vyzdvihnúť si čo najskôr dieťa z materskej školy, ak dostane od službu konajúcej učiteľky informáciu, že má teplotu, hnačku, zvracia alebo sa vyskytlo iné ochorenie. Opätovný nástup v takomto prípade je možný len s lekárskym potvrdením, že dieťa je už zdravé. 
· Predložiť lekárske potvrdenie, ak neprítomnosť dieťaťa z dôvodu ochorenia trvá dlhšie ako 7 po sebe nasledujúcich dní (len deti plniace povinné predprimárne vzdelávanie).
· zákonný zástupca je povinný rešpektovať, že v čase od odovzdania dieťaťa službu konajúcej učiteľke až po prevzatie dieťaťa zákonným zástupcom (alebo ním splnomocnenou osobou) sa komunikácia s dieťaťom uskutočňuje len prostredníctvom príslušnej učiteľky, alebo riaditeľky materskej školy,
·  Rešpektovať, že počas pobytu v materskej škole dieťa nesmie používať mobilné elektronické zariadenia, prostredníctvom ktorých dochádza k prenosu údajov tretím osobám bez súhlasu osôb o ktorých sa údaje prenášajú (pedagogických zamestnancov aj nepedagogických zamestnancov materskej školy a detí prijatých do materskej školy). 
· Riešiť interne všetky veci súvisiace s poskytovaním predprimárneho vzdelávania jeho dieťaťu v materskej škole s učiteľkami, ktoré pracujú v triede, v ktorej je zaradené jeho dieťa a podľa potreby s riaditeľom.
· Zdržať sa znevažujúcich vyjadrení, statusov a komentárov na sociálnych sieťach týkajúcich sa pedagogickej činnosti materskej školy a riadenia materskej školy.
·  V prípade, ak zákonný zástupca bez predchádzajúcej dohody nevyzdvihne svoje dieťa z materskej školy do času ukončenia prevádzky materskej školy, materská škola bude kontaktovať postupne všetky osoby, ktoré majú poverenie na prevzatie dieťaťa. Ak ani žiadna z poverených osôb neprevezme dieťa, bude materská škola kontaktovať príslušné okresné riaditeľstvo policajného zboru, ktoré okrem výkonu svojich oprávnení disponuje aj kontaktom na príslušný orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, ktorý je dosiahnuteľný aj mimo služobné času zamestnancov
· V prípade, ak má materská škola podozrenie, že zákonný zástupca opakovane preberá dieťa pod vplyvom alkoholu alebo iných omamných látok, alebo ak sa u dieťaťa prejavia zmeny, nasvedčujúce zanedbávaniu riadnej starostlivosti, bude materská škola po predchádzajúcom písomnom upozornení zákonného zástupcu, v rámci všeobecnej oznamovacej povinnosti vyplývajúcej z § 7 ods. 1 zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele informovať o tejto skutočnosti príslušný Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately. 
Zanedbanie povinnosti zákonného zástupcu
· Ak zákonný zástupca dieťaťa nedbá o riadne plnenie povinného predprimárneho vzdelávania svojho dieťaťa, riaditeľka materskej školy oznámi túto skutočnosť príslušnému orgánu štátnej správy a obci, v ktorej má rodič dieťaťa trvalý pobyt (§ 5 ods. 15 zákona o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov). 
· Zákonný zástupca nedbá o riadne plnenie povinného predprimárneho vzdelávania najmä, ak neprihlási dieťa na plnenie povinného predprimárneho vzdelávania alebo ak dieťa, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné, neospravedlnene vynechá viac ako päť dní v mesiaci. (§ 5 ods. 16 zákona o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov).
Výkon práv a povinností vyplývajúcich zo školského zákona: 
· musí byť v súlade s dobrými mravmi a  nikto nesmie tieto práva a povinnosti zneužívať na škodu druhého dieťaťa, pretože v súlade s § 145 ods. 1 školského zákona sa práva ustanovené školským zákonom zaručujú rovnako všetkým deťom v súlade so zásadou rovnakého zaobchádzania vo vzdelávaní ustanovenou zákonom č. 365/2004 Z. z. o rovnakom zaobchádzaní v niektorých oblastiach a o ochrane pred diskrimináciou a o zmene a doplnení niektorých zákonov (antidiskriminačný zákon) v znení neskorších predpisov, 
· materská škola dbá na napĺňanie rodičovských práv a povinností rodičov, t. j. že počas konania o rozvode a úprave výkonu rodičovských práv a povinností bude MŠ dbať o riadne napĺňanie rodičovských práv a povinností až do rozhodnutia súdu tak, ako to bolo do podania návrhu na rozvod manželstva a úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k dieťaťu (napr. každý rodič má právo priviesť dieťa do materskej školy aj ho z nej vyzdvihnúť), 
· pedagogickí zamestnanci vo svojich postojoch a vyjadreniach týkajúcich sa dieťaťa zachovávajú neutralitu počas prebiehajúceho konania o úprave výkonu rodičovských práv a povinností k dieťaťu. V prípade potreby poskytnú nezaujaté, vecné a objektívne stanovisko len súdu, ak si ho od materskej školy písomne vyžiada, a že obsah tohto písomného stanoviska neposkytnú žiadnemu z dotknutých rodičov. Na žiadosť ani jedného z rodičov neposkytnú hodnotiace stanovisko, 
· materská škola rešpektuje v prípade narušených vzťahov medzi rodičmi, len rozhodnutie súdu alebo minimálne predbežné rozhodnutie súdu, ktorého zmyslom je dočasná úprava pomerov rodičov vo vzťahu k starostlivosti o dieťa, t. j. MŠ rešpektuje to, že vykonateľnosť uznesenia o nariadení predbežného opatrenia nie je viazaná na jeho právoplatnosť, pretože toto uznesenie sa stáva právoplatné jeho doručením a márnym uplynutím lehoty na podanie odvolania; MŠ pritom rešpektuje skutočnosť, že aj napriek nariadeniu predbežného opatrenia rodičovského práva a povinnosti zostávajú zachované,
· v prípade zverenia dieťaťa právoplatným rozhodnutím súdu len jednému z rodičov, (rozvedených rodičov), ktorý zastupuje dieťa v bežných veciach, bude MŠ riešiť všetky záležitosti týkajúce sa dieťaťa výhradne s rodičom, ktorý má dieťa      v bežných veciach (napr. zabezpečenie krúžkovej činnosti, pobyte detí v škole v prírode, výletoch, exkurziách, športových výcvikoch a ďalších doplnkových aktivitách, ktoré sa uskutočňujú s informovaným súhlasom rodiča) zastupovať. Pre materskú školu je dostačujúce, ak získa súhlas od toho rodiča, ktorému je dieťa súdom zverené do výlučnej osobnej starostlivosti, lebo v uvedených aktivitách nejde o podstatné otázky výchovy dieťaťa, a teda nie je nevyhnutný súhlas druhého rodiča, 

· v prípade, že rodičia budú svojimi vyjadreniami, statusmi a komentármi na sociálnych sieťach znevažovať pedagogickú činnosť materskej školy, riadenie materskej školy a poškodzovať dobré meno materskej školy na verejnosti, riaditeľka pristúpi k zvolaniu stretnutia za účelom zistenia príčiny. Ak naďalej rodičia budú pokračovať v uvedených činnostiach, riaditeľka pristúpi k prerušeniu, prípadne ukončeniu dochádzky dieťaťa do materskej školy (ak sa nejedná o povinné predprimárne vzdelávanie) z dôvodu opakovaného porušovania školského poriadku,

· priestory materskej školy nie sú miestom, kde rodič, ktorému dieťa nebolo zverené do osobnej starostlivosti, môže kedykoľvek navštevovať maloleté dieťa mimo súdom presne určeného dňa a času obsiahnutého vo výroku rozhodnutia alebo súdom schválenej rodičovskej dohode, ak škola uvedenými dokumentmi disponuje, 

· priestory materskej školy môžu byť miestom styku s maloletým, avšak len v prípade, ak sa postupuje podľa súdneho rozhodnutia, v ktorom úpravu styku určí súd resp. podľa súdom schválenej rodičovskej dohody. 
1.3. Práva a povinnosti zamestnancov materskej školy
Pedagogický zamestnanec je povinný 
· chrániť a rešpektovať práva dieťaťa a jeho zákonného zástupcu, 

· zachovávať mlčanlivosť a chrániť pred zneužitím osobné údaje, informácie o zdravotnom stave detí a výsledkov psychologických vyšetrení, s ktorými prišiel do styku, 

· rešpektovať individuálne výchovno-vzdelávacie potreby dieťaťa, s ohľadom na ich osobné schopnosti a možnosti, sociálne a kultúrne zázemie, 

· podieľať sa na vypracúvaní a vedení pedagogickej dokumentácie a inej dokumentácie  ustanovenej osobitným predpisom, 

· usmerňovať a objektívne hodnotiť prácu dieťaťa,

· pripravovať sa zodpovedne na výkon priamej výchovno-vzdelávacej činnosti, včas, učebné pomôcky si pripravovať vopred,

· podieľať sa na tvorbe a uskutočňovaní školského vzdelávacieho programu,

·  pracovnú činnosť v súlade s aktuálnymi vedeckými poznatkami, hodnotami a udržiavať a rozvíjať svoje profesijné kompetencie prostredníctvom profesijného rozvoja alebo sebavzdelávania,

·  vykonávať ciele školského vzdelávacieho programu,

·  poskytovať dieťaťu, rodičom poradenstvo spojené s výchovou a vzdelávaním,
pravidelne informovať rodičov o priebehu a výsledkoch výchovy a vzdelávania, ktoré sa ho týkajú, v rozsahu ustanovenom v § 144 ods.1 písm. m) a ods. 6 písm. c) školského zákona,

· neustále skvalitňovať a prehlbovať účinnosť výchovno-vzdelávacieho procesu za výsledky, ktorého zodpovedá,

·  priamu prácu s deťmi vykonávať efektívne, neprerušovať ju súkromnými návštevami a telefonátmi,

·  Postupovať podľa schválených základných pedagogických dokumentov a pedagogicko-organizačných pokynov na daný školský rok,
· triednu knihu a evidenciu dochádzky detí zapisovať denne, po skončení miery vyučovacej povinnosti,

· plánovať výchovno-vzdelávaciu činnosť,

· s učebnými pomôckami a zariadením materskej školy zaobchádzať šetrne, k ochrane spoločného majetku a bezpečnosti pri práci viesť aj deti, 

· prichádzať do materskej školy včas, pred začatím priamej práce s deťmi, po príchode sa zapísať do dochádzkového hárku, pri odchode z materskej školy zapísať čas odchodu, v prípade pobytu na pracovisku mimo prevádzky MŠ zapísať strávený čas do príslušného zošita na to určeného, 
· v prípade neprítomnosti druhého pedagóga v triede zastupovať ho, ak riaditeľka MŠ nerozhodne inak,

· byť na pracovisku v čase určenom na priamu prácu s deťmi, v čase porád, v čase určenom na zastupovanie, v čase triednych aktívov, v čase uskutočňovania kultúrnych akcií a mimoriadnych aktivít,

· dodržiavať školský poriadok a ďalšie vnútorné smernice materskej školy,

· konať rozvážne, nie unáhlene a nerozmyslene, dbať o to, aby sa nepoškodilo dobré meno učiteľa, nepoužívať vulgárne výrazy,

· stmeľovať pedagogický kolektív, svojím konaním, rozhodovaním, vyjadrovaním a správaním nenarúšať medziľudské vzťahy ani pracovnú atmosféru MŠ,

· korektne spolupracovať aj s nepedagogickými zamestnancami MŠ.
Povinnosti všetkých ostatných zamestnancov 
Všetci zamestnanci sú povinní konať v súlade s verejným záujmom a plniť všetky povinnosti ustanovené zákonom č. 552/ 2003 Z. z. o verejnej službe a zákonníka práce. Okrem práv a povinností uvedených v Pracovnom poriadku MŠ sú zamestnanci povinní podľa pokynov vykonávať osobne prácu v zmysle pracovnej zmluvy a pracovnej náplne v stanovenom pracovnom čase a dodržiavať pracovnú disciplínu. Nepedagogickí zamestnanci nemajú kompetenciu informovať rodičov o výchovno-vzdelávacích výsledkoch a zasahovať do výchovno-vzdelávacej činnosti pedagogických zamestnancov. V čase výchovno-vzdelávacej činnosti sa nezdržujú v triedach.
Pravidlá vzájomných vzťahov s pedagogickými zamestnancami a ďalšími zamestnancami materskej školy
· vytvárať tvorivú atmosféru na udržiavanie dobrých medziľudských vzťahov, 
· uplatňovať iniciatívu, vzájomnú pomoc a ochotu, 
· uplatňovať toleranciu, rešpektovanie a úctu, 
· asertívnym správaním predchádzať možnému vzniku stresových, konfliktných situácií, 
· prejavovať otvorenosť, konštruktívnosť pri riešení konfliktných, sporných situácií.
2. CHARAKTERISTIKA MATERSKEJ ŠKOLY

Materská škola sa dňom 01.01.2010 stala materskou školou s právnou subjektivitou. Jeho súčasťou je elokované pracovisko na Hraničnej 22 v Bratislave. Poskytuje celodennú výchovnú a vzdelávaciu starostlivosť deťom od  3 do 6 rokov,  a deťom, ktoré pokračujú v plnení povinného predprimárneho vzdelávania. Materská škola poskytuje po dohode so zákonnými zástupcami dieťaťa aj možnosť poldenného pobytu. V zmysle školského zákona sa podporuje osobnostný rozvoj detí v oblasti sociálno - emocionálnej, intelektuálnej, telesnej, morálnej, estetickej, rozvíja schopnosti a zručnosti, utvára predpoklady na ďalšie vzdelávanie. Pripravuje na život v spoločnosti v súlade s individuálnymi a vekovými osobitosťami detí. Materská škola na Šťastnej 26 sídli v dvojpodlažnej účelovej budove. Na prízemí sa nachádzajú  4 triedy so šatňami a umyvárňami, jedáleň, kuchyňa, sklady čistiacich prostriedkov, knižnica, kancelária  riaditeľky školy. Na poschodí sú umiestnené 2 triedy so spálňami, šatňami a umyvárňami, kabinet učebných pomôcok a kancelária vedúcej školskej jedálne. V suteréne objektu je umiestnená plynová kotolňa. Exteriér materskej školy tvorí školský dvor, ktorý je vybavený záhradným domčekom, altánkom, pieskoviskom, preliezkami, šmykľavkami, lavičkami, náučnými tabuľami s enviromentálnym zameraním. Prevažnú časť školskej záhrady tvorí trávnatá plocha s množstvom listnatých, ihličnatých a ovocných stromov a kríkov.
Elokované pracovisko na Hraničnej 22 v Bratislave sa nachádza v účelových priestoroch na prízemní bytového domu Jasmiini v novovzniknutom sídlisku NUPPU, so samostatnými vstupmi do prevádzky. Elokované pracovisko disponuje 2 triedami pre deti vo veku od 3 do 5 rokov. Deti, ktoré dovŕšia vek povinného predprimárneho vzdelávania, automaticky prechádzajú do kmeňovej Materskej školy na Šťastnej 26 v Bratislave.

V materskej škole sa nachádzajú 2 šatne, 2 umyvárne , hygienické zariadenia, sklad čistiacich prostriedkov, výdajňa stravy,  školská jedáleň, a kancelária riaditeľky MŠ.

Školský dvor je zastrešený, oplotený. Vybavený je hracími prvkami – preliezkami, šmýkľavkou, lavičkami.
3. POVINNÉ PREDPRIMÁRNE VZDELÁVANIE
1. Pre deti, ktoré dosiahnu päť rokov veku do 31.augusta roku, ktorý predchádza začiatku školského roka, od ktorého bude plniť povinnú školskú dochádzku v základnej škole je predprimárne vzdelávanie povinné a trvá jeden školský rok.
2. Ak dieťa po dovŕšení šiesteho roka veku nedosiahlo školskú spôsobilosť,  riaditeľka MŠ  rozhodne o pokračovaní plnenia povinného predprimárneho vzdelávania v materskej škole na základe písomného súhlasu príslušného zariadenia výchovného poradenstva a prevencie, písomného súhlasu všeobecného lekára pre deti a dorast a s informovaným súhlasom rodiča. Riaditeľka MŠ pri rozhodovaní o pokračovaní plnenia povinného predprimárneho vzdelávania nemá kompetenciu rozhodnúť sama.

3. Ak dieťa ani po pokračovaní  plnenia povinného predprimárneho vzdelávania v materskej škole nedosiahlo školskú spôsobilosť, začne od 1. septembra, ktorý nasleduje po dni, v ktorom dieťa dovŕšilo siedmy rok veku, plniť povinnú školskú dochádzku v základnej škole.
4. Dieťaťu so zdravotným znevýhodnením, ktoré je oslobodené od povinnosti dochádzať do materskej školy a jeho zdravotný stav mu neumožňuje vzdelávať sa, na základe písomného súhlasu všeobecného lekára pre deti a dorast a písomného súhlasu zariadenia výchovného poradenstva a prevencie sa neposkytuje vzdelávanie do pominutia dôvodov, pre ktoré došlo k oslobodeniu od povinnosti dochádzať do materskej školy. Ak je zdravotný stav dieťaťa taký vážny, že mu dočasne neumožňuje vzdelávať sa, môže riaditeľka materskej školy rozhodnúť o jeho oslobodení od povinnosti dochádzať do materskej školy. Dieťa sa do procesu výchovy a vzdelávania vráti až vtedy, keď všeobecný lekár pre deti a dorast dá súhlasné písomné vyjadrenie, že už zdravotný stav dieťaťa umožňuje jeho vzdelávanie v materskej škole.

Individuálne vzdelávanie dieťaťa

Zákonný zástupca dieťaťa môže písomne požiadať riaditeľku materskej školy o povolenie individuálneho vzdelávania dieťaťa, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné, ak:
a) jeho zdravotný stav mu neumožňuje účasť na povinnom predprimárnom vzdelávaní v materskej škole, alebo
b) zákonný zástupca dieťaťa o to požiada.
Ak zákonný zástupca požiada o povolenie individuálneho vzdelávania zo zdravotných dôvodov,  prílohou k žiadosti je písomný súhlas všeobecného lekára pre deti a dorast.

Predprimárne vzdelávanie dieťaťa, ktorému bolo povolené individuálne vzdelávanie z dôvodu, že jeho zdravotný stav mu neumožňuje účasť na povinnom predprimárnom vzdelávaní v MŠ, zabezpečuje kmeňová MŠ, ktorej riaditeľka rozhodla o povolení individuálneho vzdelávania, v rozsahu najmenej dve hodiny týždenne.

Výdavky spojené s individuálnym vzdelávaním v prípade, že oň požiada zákonný zástupca a riaditeľka MŠ ho povolí, znáša zákonný zástupca. V tomto prípade povinné predprimárne vzdelávanie zabezpečuje zákonný zástupca prostredníctvom osoby, ktorá má ukončené najmenej úplné stredné  všeobecné vzdelanie alebo úplné stredné odborné vzdelanie.

Žiadosť zákonného zástupcu o povolení individuálneho vzdelávania musí obsahovať:

a) meno, priezvisko, dátum narodenia, rodné číslo a miesto trvalého pobytu dieťaťa, 

b) obdobie, na ktoré sa má individuálne vzdelávanie povoliť, 

c) dôvody na plnenie individuálneho vzdelávania, 
d) meno a priezvisko fyzickej osoby, ktorá bude uskutočňovať individuálne vzdelávanie dieťaťa, ktorému má byť povolené individuálne vzdelávanie a doklady o splnení kvalifikačných predpokladov, ak sa individuálne vzdelávanie zabezpečuje v zariadení, názov sídlo a identifikačné číslo organizácie tohto zariadenia,
e) ďalšie skutočnosti, ktoré majú vplyv na individuálne vzdelávanie.
Zákonný zástupca dieťaťa, ktorý požiadal o individuálne vzdelávanie alebo zástupca zariadenia je povinný zabezpečiť absolvovanie overenia osobnostného rozvoja dieťaťa, ktoré má povolené individuálne vzdelávanie. Overenie uskutočňuje kmeňová materská škola v priebehu marca príslušného školského roka, v ktorom dieťa plní povinné predprimárne vzdelávanie. Konkrétny termín určuje riaditeľka kmeňovej materskej školy.

Dieťa, ktorému bolo povolené individuálne vzdelávanie z dôvodu, že jeho zdravotný stav mu neumožňuje účasť na povinnom predprimárnom vzdelávaní v materskej škole, overovanie osobnostného rozvoja neabsolvuje. Pedagogický zamestnanec, ktorý zabezpečuje v tomto prípade individuálne vzdelávanie dieťaťa,  predloží riaditeľke kmeňovej MŠ písomnú správu o individuálnom vzdelávaní dieťaťa.

Povolenie individuálneho vzdelávania dieťaťa v priebehu školského roka môže riaditeľka materskej školy zrušiť:
a) na základe písomnej žiadosti zákonného zástupcu 
b) ak zákonný zástupca nezabezpečí absolvovanie overenia osobnostného rozvoja dieťaťa 
c) ak dieťa na konci hodnotiaceho obdobia nedosiahlo očakávaný pokrok alebo 
d) na návrh hlavného školského inšpektora.

Riaditeľka MŠ rozhodne o zrušení povolenia individuálneho vzdelávania do 30 dní od začatia konania a zároveň zaradí dieťa do príslušnej triedy materskej školy. Odvolanie proti rozhodnutiu o zrušení povolenia individuálneho vzdelávania nemá odkladný účinok.

Po ukončení individuálneho vzdelávania dieťa z rozhodnutia riaditeľky MŠ nemožno opätovne individuálne vzdelávať!
4. PREVÁDZKA MATERSKEJ ŠKOLY

Materská škola, Šťastná 26 v Bratislave a elokované pracovisko, Hraničná 22 v Bratislave ako súčasť Materskej školy Šťastná 26 v Bratislave je v prevádzke v pracovných dňoch v čase 
od 6:30 do 17:00 hod.
Prevádzku materskej školy určuje riaditeľ po prerokovaní so zákonnými zástupcami a so súhlasom zriaďovateľa. 
Zákonní zástupcovia boli s prevádzkou materskej školy oboznámení prostredníctvom ZRŠ, webovej stránky školy a na verejne prístupnom  mieste (na nástenkách) v šatni.  
Prerušenie prevádzky materskej školy
V čase letných prázdnin je prevádzka materskej školy prerušená z hygienických dôvodov najmenej na 3 týždne. V tomto období prevádzkoví zamestnanci vykonávajú veľké upratovanie, dezinfekciu priestorov, maľovanie, príp. sa vykonávajú iné stavebné úpravy. Pedagogickí zamestnanci a ostatní zamestnanci čerpajú dovolenku podľa plánu dovoleniek. Prerušenie prevádzky oznámi riaditeľka materskej školy spravidla 2 mesiace vopred svojmu zriaďovateľovi a zákonným zástupcom detí.
Presný termín a náhradnú možnosť pobytu v rámci rajonizácie v iných materských školách oznámi riaditeľka materskej školy zákonným zástupcom najneskôr do konca mája na dostupných miestach – na nástenkách v šatniach, na webovej stránke, na FB.
Prerušenie prevádzky počas vianočných prázdnin riaditeľka oznámi zákonným zástupcom mesiac vopred.
Prevádzka materskej školy môže byť prerušená aj v čase chrípkového obdobia alebo pri nečakaných problémoch s dodávkou energií, vody, plynu.
Prevádzka materskej školy môže byť dočasne prerušená zo závažných dôvodov, ktoré ohrozujú zdravie zverených detí alebo môžu spôsobiť závažné škody na majetku. V takomto prípade dáva podnet na prerušenie prevádzky MŠ napr. príslušný regionálny úrad verejného zdravotníctva, príp. zriaďovateľ MŠ. Riaditeľka materskej školy  je povinná na základe takéhoto podnetu uzavrieť materskú školu na čas nevyhnutný na odvrátenie nebezpečenstva ohrozenia zdravia detí alebo na odvrátenie nebezpečenstva, ktoré by mohlo spôsobiť závažné škody na majetku. O prerušení prevádzky materskej školy z týchto dôvodov preukázateľne informuje zákonných zástupcov.
Obmedzenie prevádzky materskej školy
Obmedzenie prevádzky materskej školy počas roka sa uskutočňuje pri zníženom počte dochádzajúcich detí a to najmä v čase školských prázdnin v ZŠ – jesenných,  jarných, veľkonočných, alebo pri veľkej chorobnosti detí v triedach. V týchto prípadoch  prichádza k spájaniu jednotlivých tried. Deťom bude zabezpečený edukačný proces v heterogénnej triede s počtom najviac do 22 detí.

O každom prerušení alebo obmedzení prevádzky riaditeľ informuje zákonných zástupcov na dostupných miestach v priestoroch školy, a  na webovej stránke školy.
Zákonní zástupcovia svojím podpisom potvrdia oboznámenie o prerušení, alebo obmedzení prevádzky materskej školy.
Konzultačné hodiny pre verejnosť
Riaditeľka materskej školy:

Viera Hanczková
Stránkový deň:


Utorok – 15:00 do 17:00 hod   po tel. dohovore





Štvrtok – 15:00 do 17:00 hod.  po tel. dohovore
Telefón:



02/43424791

e-mail:




stastik26@gmail.com
Vedúca školskej jedálne:

Agáta Faktorová
Stránkový deň:


Streda - 15:00 - 17:00 hod.



Telefón:



02/43631134

0911 140 492
e-mail:




jedalenstastna@gmail.com
Personálne obsadenie školy
Materskú školu a jej elokované pracovisko riadi riaditeľka materskej školy. Pracuje v nej: V kmeňovej materskej škole  MŠ Šťastná - 12 kvalifikovaných učiteliek predprimárneho vzdelávania, 1 pedagogická asistentka, vedúca školskej jedálne, 6 prevádzkových zamestnancov - z toho 3 kuchárky a 3 upratovačky.
V elokovanom pracovisku Hraničná 22 - 4 kvalifikované učiteľky predprimárneho vzdelávania, 3 prevádzkové zamestnankyne - z toho 2 upratovačky a 1 pani kuchárka.
4.1
Podmienky prijímania detí na predprimárne vzdelávanie

S účinnosťou od 1. septembra 2021 je pre každé dieťa, ktoré dosiahne päť rokov veku do 31. augusta daného roku  predprimárne vzdelávanie povinné.
Dieťa sa do materskej školy prijíma vždy na základe písomnej žiadosti o prijatie dieťaťa na predprimárne vzdelávanie. Zákonný zástupca dieťaťa spolu so žiadosťou do materskej školy predkladá aj potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti dieťaťa od všeobecného lekára pre deti a dorast, ktorého súčasťou je aj údaj o povinnom očkovaní dieťaťa.
Neabsolvovanie povinných očkovaní nie je dôvodom na neprijatie dieťaťa do materskej školy!
Zákonný zástupca dieťaťa je povinný poskytnúť v písomnej podobe informáciu o prípadných zdravotných problémoch dieťaťa alebo iných závažných skutočnostiach, ktoré by mali mať vplyv na priebeh výchovy a vzdelávania (§ 144 ods. 7 písm. d) školského zákona) a ak tak neurobia, riaditeľka MŠ po nástupe dieťaťa do MŠ, po zistení okolností ovplyvňujúcich výchovu a vzdelávanie pristúpi k tomu, že rozhodne o diagnostickom pobyte dieťaťa, počas ktorého sa overí, či pôjde k zmene formy výchovy a vzdelávania (§ 108 školského zákona) príp. či pristúpi, po predchádzajúcom upozornení zákonného zástupcu, k vydaniu rozhodnutia buď o prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy alebo o predčasnom ukončení predprimárneho vzdelávania, ak nejde o dieťa plniace PPV, z toho dôvodu, že materská škola nie je schopná, vzhľadom na svoje podmienky, poskytnúť výchovu a vzdelávanie primerané druhu a stupňu zdravotného znevýhodnenia dieťaťa.
Ak ide o dieťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, zákonný zástupca predloží aj vyjadrenie príslušného zariadenia výchovného poradenstva a prevencie. Ak ide o dieťa so zmyslovým a telesným postihnutím aj vyjadrenie príslušného odborného lekára.
Do materskej školy sa spravidla prijíma dieťa vo veku od troch do šiestich rokov jeho veku; výnimočne možno prijať dieťa od dvoch rokov veku, ak sú vytvorené vhodné priestorové, materiálne a bezpečnostné podmienky a dieťa ovláda základné hygienické a  sebaobslužné činnosti (bez plienky, vie samostatne jesť lyžicou).

Miesto a termín podávania žiadosti pre nasledujúci školský rok zverejní riaditeľka po dohode so zriaďovateľom na budove MŠ a inom verejne dostupnom mieste spravidla od 15. februára do 31. marca. Rozhodnutie riaditeľky o prijatí alebo neprijatí dieťaťa na nasledujúci školský rok vydá riaditeľka školy spravidla 30. júna daného roka. V rozhodnutí o prijatí dieťaťa môže určiť adaptačný pobyt (najviac 4 hodiny denne) alebo diagnostický pobyt dieťaťa v materskej škole, ktorý nesmie byť dlhší ako 3 mesiace.
Dieťa je do MŠ prijaté až dovtedy, kým nezačne plniť povinnú školskú dochádzku – ak sa rodič nerozhodne inak, alebo ak riaditeľka z dôvodu opakovaného porušovania školského poriadku rodičom alebo dieťaťom (písomne na túto skutočnosť rodičov upozorní), nerozhodne o predčasnom  skončení predprimárneho vzdelávania., ak nejde o dieťa, ktoré plní povinné predprimárne vzdelávanie, alebo pokračuje v plnení povinného predprimárneho vzdelávania. Riaditeľka po doručení žiadosti o prijatie do MŠ, po dôslednom preskúmaní všetkých podkladov a okolností, ktoré by mohli mať vplyv na rozhodovanie, vydáva rozhodnutie, pričom určuje aj formu výchovy a vzdelávania. Rozhodovanie o prijatí dieťaťa do MŠ je v kompetencii riaditeľky MŠ, ktorá sa realizuje v režime zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov. Riaditeľka tieto rozhodnutia vydáva postupne podľa podmienok ustanovených v § 59 ods. 2 školského zákona a potom ostatným deťom v súlade s ďalšími podmienkami prijatia detí do MŠ. Ak sa prijíma dieťa k začiatku školského roka, o prijatí dieťaťa do MŠ rozhodne riaditeľka do 30. júna, ktorý predchádza školskému roku, v ktorom sa má predprimárne vzdelávanie dieťaťa začať.

Riaditeľka MŠ rozhoduje v režime správneho konania a dieťa je „reálne“ prijaté do materskej školy až po nadobudnutí právoplatnosti rozhodnutia o prijatí.

Riaditeľka materskej školy vo vzťahu k adaptačnému alebo diagnostickému pobytu vydáva


a) rozhodnutie o prijatí na adaptačný pobyt alebo diagnostický pobyt alebo


b)rozhodnutie o prijatí dieťaťa do MŠ a v rozhodnutí určí adaptačný pobyt alebo diagnostický pobyt. Uvedené pobyty nesmú byť dlhšie ako tri mesiace.
V prípade zníženej adaptačnej schopnosti dieťaťa môže po prerokovaní so zákonným zástupcom  alebo na základe jeho písomnej žiadosti rozhodnúť o prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy na dohodnutý čas alebo o predčasnom ukončení tejto dochádzky, ak nejde o dieťa plniace povinné predprimárne vzdelávanie. 
Prednostne sa prijímajú
· Deti, pre ktoré je plnenie predprimárneho vzdelávania povinné s trvalým pobytom v MČ RUŽINOV (spádová MŠ) 
· Deti pokračujúce v plnení povinného predprimárneho vzdelávania

· Následne deti, ktoré majú právo na prijatie na predprimárne vzdelávanie, t. j. deti ktoré dovŕšia 4 roky do 31. augusta príslušného kalendárneho roka.
· Následne deti, ktoré majú právo na prijatie na predprimárne vzdelávanie, t. j. deti ktoré dovŕšia 3 roky do 31. augusta príslušného kalendárneho roka. (od. šk. roku 2025/2026)

Ďalšie podmienky prijímania detí prerokované pedagogickou radou
V prípade, že počet žiadostí o prijatie dieťaťa do materskej školy bude vyšší, ako umožňuje kapacita školy, prednostne bude prijaté
· dieťa, ktorého súrodenec navštevuje našu materskú školu

· dieťa, ktoré má osvojené základné hygienické návyky.
Ak dieťa na základe žiadosti spĺňajúcej podmienky podľa § 59 ods. 3 až 6 nie je prijaté na predprimárne vzdelávanie do materskej školy, ktorá je štátnou školou, podľa trvalého pobytu dieťaťa, vzniká oprávnenej osobe nárok na rodičovský príspevok podľa osobitného predpisu.
O počte prijatých a neprijatých detí riaditeľka písomne informuje zriaďovateľa.
4. 2
Dochádzka detí do materskej školy

Rodič privádza dieťa do materskej školy spravidla do 8.00 hod. a prevezme ho spravidla po 15.00 hod. Po dohode s triednou učiteľkou môže priviesť dieťa aj neskôr – ak ide s dieťaťom k lekárovi, alebo z iných vážnych dôvodov.)
V prípade poldenného pobytu si zákonný zástupca prevezme dieťa v čase od 11:30 hod. do 11:45 hod. (1. a 2. trieda) od 12:00 do 12:30 hod. (3. a 4. trieda) a v čase od 12:30 hod. do 12:45 hod. ( 5. a 6. trieda).
V prípade, že dieťa zostane 2x po ukončení prevádzkovej doby ( po 17:00 hod.) v MŠ, riaditeľka písomne upozorní zákonného zástupcu na porušovanie školského poriadku materskej školy a o možnosti predčasného ukončenia dochádzky dieťaťa do MŠ, ak nejde o dieťa plniace povinné predprimárne vzdelávanie.
Spôsob dochádzky a spôsob stravovania dohodne zákonný zástupca s riaditeľkou MŠ.
Prevzatie dieťaťa môže pedagogický zamestnanec odmietnuť ak zistí, že jeho zdravotný stav nie je v súlade s podmienkami na prijatie do materskej školy .Taktiež je v právomoci pedagogických zamestnancov vyžadovať od zákonného zástupcu potvrdenie od lekára o zdravotnom stave dieťaťa pre pobyt v materskej škole, ak má podozrenie, že dieťa chodí do materskej školy choré .
Ak dieťa v materskej škole ochorie počas dňa, učiteľka zabezpečí jeho izoláciu od ostatných detí a ihneď informuje zákonného zástupcu telefonicky na telefónnych číslach uvedených v osobnom spise dieťaťa. Z tohto dôvodu vyplýva pre zákonného zástupcu povinnosť bezodkladne oznámiť akékoľvek zmeny v kontaktoch triednym učiteľkám.

Neprítomnosť dieťaťa a odhlásenie zo stravy oznámi zákonný zástupca vopred, najneskôr však do 7.30 hod. v deň neprítomnosti dieťaťa. Ak sa tak nestane, musí  uhrádzať plnú stravnú jednotku, ktorú dieťa odoberá.
Ospravedlnenie neprítomnosti z dôvodu ochorenia dieťaťa v materskej škole
Ak dieťa plní povinné predprimárne vzdelávanie a neprítomnosť z dôvodu ochorenia trvá najviac 7 po sebe nasledujúcich vyučovacích dní alebo súhrnne maximálne 14 vyučovacích dní počas mesiaca, ospravedlňuje ju škola na základe žiadosti zákonného zástupcu.  
Potvrdenie od lekára sa vyžaduje na ospravedlnenie neprítomnosti 

a) viac ako 7 po sebe nasledujúcich vyučovacích dní, t. j. 8 a viac po sebe nasledujúcich vyučovacích dní alebo

b) súhrnne viac ako 14 vyučovacích dní počas mesiaca, t. j. 15  a viac vyučovacích dní. 

Ak ide o neprítomnosť dieťaťa trvajúcu 8 a viac po sebe nasledujúcich vyučovacích dní alebo opakovanú (aj kratšiu) neprítomnosť počas mesiaca, ktorá súhrnne za celý mesiac presahuje 14 vyučovacích dní, 15. vyučovací deň a ďalšie vyučovacie dni neprítomnosti v príslušnom mesiaci ospravedlňuje škola len na základe žiadosti zákonného zástupcu,  ktorý predloží potvrdenie od lekára. 
Mesiacom, počas ktorého môže materská škola ospravedlniť súhrnne najviac 14 dní bez predloženia lekárskeho potvrdenia, sa rozumie obdobie od prvého dňa neprítomnosti dieťaťa po deň nasledujúceho kalendárneho mesiaca, ktorý sa svojím označením zhoduje s dňom toho kalendárneho mesiaca, kedy sa začala neprítomnosť dieťaťa, napríklad od 7. októbra do 7. novembra bez ohľadu na to, či sú medzi týmito dňami víkendy, dni pracovného pokoja alebo dni prerušenia prevádzky materskej školy, teda nejde o 28/30/31 kalendárnych dní a ani o kalendárny mesiac .
Vo výnimočnom a osobitne odôvodnenom prípade môže škola vyžadovať lekárske potvrdenie o chorobe aj ak ide o neprítomnosť z dôvodu ochorenia v trvaní menej ako 7 po sebe nasledujúcich vyučovacích dní alebo súhrnne menej ako 14 vyučovacích dní počas mesiaca. 

Medzi výnimočné a osobitne odôvodnené prípady, kedy materská škola môže vyžadovať potvrdenie od lekára v prípade akejkoľvek neprítomnosti z dôvodu ochorenia, teda aj neprítomnosť, ktorá nepresahuje ustanovený počet vyučovacích dní podľa § 144 ods. 11 a 12 školského zákona, patria najmä opakovaná neprítomnosť dieťaťa a okolnosti nasvedčujúce tomu, že ochorenie dieťaťa je účelový dôvod na ospravedlnenie jeho neprítomnosti. 
Ak dieťa (netýka sa dieťaťa, ktoré plní povinné predprimárne vzdelávanie) nie je prítomné v MŠ 5 a viac dní a , pri návrate dieťaťa do MŠ zákonný zástupca predkladá len písomné vyhlásenie o tom, že dieťa neprejavuje príznaky prenosného ochorenia a nemá nariadené karanténne opatrenie (vyhlásenie o bezinfekčnosti), ktoré nesmie byť staršie ako jeden deň. 
Prerušenie dochádzky dieťaťa do materskej školy

Dochádzku dieťaťa do materskej školy môže riaditeľka prerušiť: 

a) v prípade zníženej adaptačnej schopnosti dieťaťa (zdravotné, hygienické, stravovacie ) aj bez predchádzajúcej žiadosti rodiča ak na to budú existovať dôvody, teda aj v čase pred uplynutím adaptačného alebo diagnostického pobytu,

b) na základe písomnej žiadosti rodiča zo zdravotných alebo iných závažných dôvodov. 

c) Ak nastanú dôvody, pre ktoré z rozhodnutia riaditeľky materskej školy bude potrebné na určité obdobie prerušiť dochádzku dieťaťa do materskej školy, tak riaditeľka materskej školy, po predchádzajúcom písomnom upozornení zákonného zástupcu na túto možnosť, vydá rozhodnutie o prerušení dochádzky v termíne od – do. Pri opätovnom nástupe dieťaťa už zákonný zástupca nepodáva písomnú žiadosť o prijatie do materskej školy.

d) Vydaním rozhodnutia o prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy sa vytvára priestor na eliminovanie dôvodov, ktoré viedli k prerušeniu dochádzky, na absolvovanie indikovaných odborných vyšetrení, na ukončenie špeciálnopedagogickej diagnostiky, atď. 

e) Rozhodnutie o prerušení dochádzky dieťaťa je často „predstupňom“ pred vydaním rozhodnutia o predčasnom skončení predprimárneho vzdelávania, ak nejde o povinné predprimárne vzdelávanie. 

f) Zákonný zástupca, ktorý požiadal o prerušenie dochádzky, najneskôr 14 dní pred uplynutím času písomne oznámi riaditeľke materskej školy, či jeho dieťa bude po uplynutí tohto času pokračovať v predprimárnom vzdelávaní v materskej škole.

Predčasné skončenie predprimárneho vzdelávania dieťaťa
Riaditeľka materskej školy  môže predčasne skončiť predprimárne vzdelávanie  dieťaťa, ak nejde o povinné predprimárne vzdelávanie v týchto prípadoch: 
· dieťa sústavne alebo závažným spôsobom porušuje školský poriadok,

· zákonný zástupca dieťaťa nedodržiava podmienky predprimárneho vzdelávania dieťaťa určené školským poriadkom, t. j.
· zákonný zástupca zamlčí dôležité údaje o zdravotnom stave dieťaťa,

· ak má dieťa zníženú alebo nedostatočnú adaptačnú schopnosť, 

· ak dieťa nemá osvojené hygienické návyky, t.j. denne sa pomočuje alebo pokakáva, používa plienky,

·  z dôvodu neuhradenia príspevkov v zmysle Všeobecného záväzného nariadenia mestskej časti Bratislava - Ružinov o určení príspevkov od zákonných zástupcov detí na čiastočnú úhradu výdavkov MŠ a školskej jedálni pri MŠ

· zákonný zástupca dieťaťa alebo zástupca zariadenia neinformuje materskú školu o zmene zdravotnej spôsobilosti dieťaťa, jeho zdravotných problémoch alebo iných závažných skutočnostiach, ktoré majú vplyv na priebeh výchovy a vzdelávania,

· zákonný zástupca dieťaťa alebo zástupca zariadenia bezdôvodne odmietne s dieťaťom absolvovať diagnostické vyšetrenie, ak sa špeciálne výchovno-vzdelávacie potreby dieťaťa prejavia po jeho prijatí do materskej školy a je potrebné zmeniť formu vzdelávania dieťaťa,
Zanechanie vzdelávania, ak nejde o povinné predprimárne vzdelávanie

Ak má zákonný zástupca dieťaťa, pre ktoré predprimárne vzdelávanie nie je povinné, záujem o zanechanie vzdelávania dieťaťa v materskej škole, oznámi to písomne riaditeľovi materskej školy. Túto zmenu riaditeľ materskej školy nahlási do centrálneho registra a zaznamená ju do osobného spisu dieťaťa.

Ak zákonný zástupca alebo zástupca zariadenia neoznámi riaditeľovi materskej školy zanechanie vzdelávania a dieťa sa neospravedlnene nezúčastňuje na výchovno-vzdelávacom procese, uplynutím 30. dňa od jeho poslednej účasti na výchovno-vzdelávacom procese prestáva byť dieťaťom príslušnej materskej školy.
4.3.
Úhrada príspevkov za dochádzku

Vzdelávanie v materskej škole sa uskutočňuje za čiastočnú úhradu.

Výška príspevku od 1. 9. 2024 na čiastočnú úhradu nákladov spojených s pobytom dieťaťa v materskej škole je vo výške 75 € mesačne na prvé platiace dieťa, 52,50 € na druhé platiace dieťa , a 30 € na tretie platiace dieťa. Uhradiť ho treba do 10. dňa v kalendárnom mesiaci. Za prvé platiace dieťa sa nepovažuje dieťa , ktoré si plní  PPV a je oslobodené od uhrádzania poplatku. V prípade, že zákonný zástupca opakovane neuhradí  poplatok v danom mesiaci v termíne do 10. dňa v mesiaci a neoznámi dôvod, môže riaditeľka po predchádzajúcom  písomnom upozornení zákonného zástupcu, rozhodnúť o skončení predprimárneho vzdelávania dieťaťa v materskej škole.
Číslo účtu materskej školy na úhradu školného:

SK73 0200 0000 0026 9134 0651
Oslobodenie od uhrádzania príspevku

Príspevok materskej škole neuhrádza zákonný zástupca za dieťa, ak:

a) je dieťaťom, ktoré plní povinné predprimárne vzdelávanie 
b) zákonný zástupca dieťaťa predloží riaditeľovi materskej školy doklad o tom, že je 
poberateľom  dávky v hmotnej núdzi a príspevkov k dávke v hmotnej núdzi podľa       osobitného predpisu.
c) je dieťa  umiestnené v materskej škole na základe rozhodnutia súdu,

d) má dieťa prerušenú dochádzku do materskej školy na viac ako tridsať  po sebe       nasledujúcich kalendárnych dní z dôvodu choroby alebo rodinných dôvodov a to preukázateľným spôsobom (potvrdenie od lekára)

Riaditeľke materskej školy treba podať  žiadosť o oslobodenia uhrádzania príspevku za čiastočnú úhradu nákladov za pobyt dieťaťa v materskej škole. (webová stránka školy)
e) dieťa nedochádzalo do materskej školy v čase školských prázdnin alebo bola prerušená prevádzka materskej školy zapríčinená zriaďovateľom alebo z iných závažných dôvodov; v týchto prípadoch uhrádza zákonný zástupca pomernú časť určeného príspevku
Školská jedáleň

(1) Školská jedáleň pri materskej škole poskytuje stravovanie deťom za čiastočnú úhradu nákladov, ktoré uhrádza zákonný zástupca 
vo výške nákladov na nákup potravín podľa jednotlivých vekových kategórií stravníkov v nadväznosti na odporúčané výživové dávky/3) § 140 ods. 10 školského zákona/v rozsahu ustanovených finančných pásiem zverejnených Ministerstvom školstva  Slovenskej republiky na svojej internetovej stránke.

(2) Príspevok zákonného zástupcu dieťaťa v materskej škole vo výške nákladov na nákup potravín sa ustanovuje takto:

(3)
2,30 € na deň + 16 € - réžia  z toho desiata v sume 0,55 € obed v sume 1,30 € olovrant  v sume 0,45 €

Uhradiť ho treba do 25. dňa predchádzajúceho mesiaca, uhrádza sa  paušálne – 62 € mesačne, pričom preplatky za stravu sa vyplatia vždy v mesiaci január a august.. 

Deti, ktoré k 31. 08. daného roku dovŕšili vek 5 rokov,  plnia si povinné predprimárne vzdelávanie a požiadali o dotáciu na stravu, a deti rodičov v hmotnej núdzi,  majú nárok na dotáciu vo výške 1,40 € na deň. Zaplatia  tak 0,90 € na deň a poplatok – 16 € za režijné náklady,  čo je  paušálne 36 € mesačne. V prípade, že zákonný zástupca opakovane neuhradí tieto poplatky v danom mesiaci v termíne do 25. dňa v mesiaci a neoznámi dôvod, môže riaditeľka po predchádzajúcom  písomnom upozornení zákonného zástupcu, rozhodnúť o ukončení dochádzky dieťaťa do predškolského zariadenia, ak nejde o dieťa plniace povinné predprimárne vzdelávanie.
Číslo účtu na úhradu  poplatkov stravného:

SK10 0200 0000 0016 4610 2959
4. Organizácia tried a vekové zloženie detí
MŠ, Šťastná
Prízemie:
1. trieda
3 - 4 ročné deti - včielky


3. trieda
4 – 5 ročné deti - žabky


4. trieda
5 - 6 ročné deti – lienky


5. trieda
5 – 6 ročné deti - mackovia
Poschodie:
2.trieda
4 - 5 ročné deti - zajkovia


6.trieda
5 - 6  ročné deti – sovičky
 MŠ, Hraničná
1. trieda 
3 – 4 ročné deti – Veveričky
2. trieda
4 – 5 ročné deti – Rybičky
4. 5
Prevádzka tried, schádzanie a rozchádzanie detí
MŠ, Šťastná
V čase od 6:30 hod. do 7:00 hod. sa deti  1. a 4. triedy schádzajú v 4. triede – lienky.
Deti 3. a 5. triedy v čase od 6:30 hod. do 7:45 hod. sa schádzajú v triede žabky. Deti 2. a 6. triedy sa schádzajú buď v triede sovičiek, alebo zajkov – podľa rozpisu.
Prevádzka vo všetkých   triedach okrem 5. triedy sa začína o 7:00 hod.
Prevádzka v 5. triede sa začína o 7:45 hod. a končí o 16:00 hod. Deti  sú v čase od  6:30 hod. do 7:45  a od 16:00 do 17:00 hod. v 3. triede. –  žabiek.
 V čase od 16:30 do 17:00 hod. je prevádzka  pre deti  1. a .4.  triedy vždy v  4. triede – triede lienok. Prevádzka pre deti 2. a 6. triedy je v čase od 16:30 do 17:00 hod. buď v triede sovičiek, alebo v triede zajkov – podľa rozpisu.
MŠ, Hraničná 
Prevádzka 1. a 2. triedy je zabezpečená striedavo párny a nepárny týždeň.

Párny týždeň:
V čase od 6:30 do 7:00 hod sa deti schádzajú v 1. triede.



V čase od 16:30 hod. do 17:00 hod. sa deti schádzajú v 2. triede

Nepárny týždeň :V čase od 6:30 do 7:00 hod sa deti schádzajú v 2. triede.



V čase od 16:30 hod. do 17:00 hod. sa deti schádzajú v 1. triede.
4. 6. Preberanie detí
Pri príchode do materskej školy je zákonný zástupca povinný odovzdať dieťa službukonajúcej učiteľke osobne, za žiadnych okolností nesmie dieťa nechať v šatni alebo v triede samé bez dozoru.

Dieťa od zákonného zástupcu  preberá učiteľka, ktorá zaň zodpovedá od jeho prevzatia až do odovzdania zákonnému zástupcovi, /inej splnomocnenej osobe/, alebo učiteľke, ktorá ju strieda. Preberanie detí sa uskutoční na základe aktuálneho zoznamu detí s podpisom preberajúcej a odovzdávajúcej učiteľky.
Po prevzatí dieťaťa z materskej školy sa rodičia s dieťaťom nezdržiavajú v priestoroch materskej školy!

Na prevzatie svojho dieťaťa z materskej školy môže zákonný zástupca písomne splnomocniť aj svoje ďalšie maloleté dieťa, alebo inú, pedagogickému zamestnancovi známu osobu, ktorá po prevzatí za dieťa plne zodpovedá. Všetky osoby, ktoré zákonný zástupca splnomocní na preberanie dieťaťa z materskej školy, musia byť uvedené v splnomocnení, ktoré platí v príslušnom školskom roku.
Tým, že zákonný zástupca splnomocní svoje dieťa a ostatné osoby na prevzatie svojho dieťaťa z materskej školy, preberá plnú zodpovednosť za dieťa od času, kedy ho učiteľka
 na základe splnomocnenia odovzdá splnomocnenej osobe.

V prípade, že si zákonný zástupca alebo iná splnomocnená osoba neprevezme dieťa po ukončení prevádzky z MŠ:
V prípade, ak zákonný zástupca bez predchádzajúcej dohody nevyzdvihne svoje dieťa z materskej školy do času ukončenia prevádzky materskej školy, materská škola bude kontaktovať postupne všetky osoby, ktoré majú poverenie na prevzatie dieťaťa; ak ani žiadna z poverených osôb neprevezme dieťa, bude materská škola kontaktovať príslušné okresné riaditeľstvo policajného zboru, ktoré okrem výkonu svojich oprávnení disponuje aj kontaktom na príslušný orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately.
Upozornenie: Službu konajúca učiteľka nesmie odviesť dieťa k sebe domov, ani ho odovzdať inej osobe ako je zákonný zástupca, alebo ním písomne splnomocnená osoba!
V prípade, ak má materská škola podozrenie, že zákonný zástupca opakovane preberá dieťa pod vplyvom alkoholu alebo iných omamných látok, alebo ak sa u dieťaťa prejavia zmeny, nasvedčujúce zanedbávaniu riadnej starostlivosti, bude materská škola po predchádzajúcom písomnom upozornení zákonného zástupcu, v rámci všeobecnej oznamovacej povinnosti vyplývajúcej z § 7 ods. 1 zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele informovať o tejto skutočnosti príslušný Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately.
Zákonný zástupca, alebo osoba splnomocnená na prevzatie dieťaťa, ktorá prevezme dieťa až po ukončení prevádzky, zapíše sa do zošita oneskorených príchodov - dátum, meno, hodina neskorého príchodu, dôvod, podpis zákonného zástupcu alebo splnomocnenej osoby)
Za zápis zodpovedá službukonajúca učiteľka. V prípade, že si zákonný zástupca nevyzdvihne dieťa po ukončení prevádzky viackrát, riaditeľka materskej školy:
· po prvom nevyzdvihnutí ústne upozorní zákonného zástupcu na porušovanie školského poriadku

· po druhom nevyzdvihnutí ho písomne upozorní na porušovanie školského poriadku a možnosti ukončenia dochádzky pri opakovanom porušovaní,
· pri ďalšom porušení predčasne  ukončí dochádzku dieťaťa do MŠ. 

V prípade, že zákonní zástupcovia  majú súdnym rozhodnutím, príp. predbežným opatrením obmedzené preberanie detí,  je potrebné o tom písomne (fotokópiou úradného rozhodnutia)  informovať riaditeľku MŠ.

4 .7. Denný poriadok v MŠ
3 – 5 ročné deti

6:30 - 8:05
Hry a hrové činnosti detí, ranný kruh, relaxačné cvičenie, hygiena
8:10 -  8:30
Desiata

8:30 - 11:00
Dopoludňajšie cielené vzdelávacie aktivity,  pobyt vonku

11:10 - 11:35
Obed

11:35 - 14:00
Hygiena, odpočinok
14:10 - 14:30
Hygiena,  olovrant

14:30 - 17:00
Popoludňajšie cielené vzdelávacie aktivity, krúžková činnosť

5 - 6 ročné deti

6:30 – 8:30
Hry a hrové činnosti detí, ranný kruh, hygiena

8:30 – 9:00
Relaxačné  cvičenie

9:00 – 9:20
Desiata

9:20 – 12:10
Dopoludňajšie cielené vzdelávacie aktivity,  pobyt vonku, hygiena
12:00 - 12:25
Obed

12:25 - 14:30
Hygiena, odpočinok

15:00 - 15:20
Hygiena, olovrant

15:20 - 17:00
Popoludňajšie cielené vzdelávacie aktivity, krúžková činnosť
4 .8. Organizácia v šatni

Do šatne majú prístup zákonní zástupcovia, ktorí z hygienických dôvodov použijú názuvky na obuv, ktoré sú umiestnené pri vstupe do chodby. Pri prezliekaní a odkladaní vecí do skrinky vedú zákonní zástupcovia v spolupráci s triednymi učiteľkami deti k samostatnosti a poriadkumilovnosti. Za poriadok v skrinkách detí zodpovedá zákonný zástupca.

Za poriadok a estetickú úpravu šatne zodpovedá  triedna učiteľka príslušnej triedy,
za hygienu a uzamknutie vchodu určení prevádzkoví zamestnanci.
Z bezpečnostných dôvodov je v skrinkách zakázané odkladať lieky, mastičky, labelá krémy , takisto je zakázané uskladňovať potraviny a nápoje.

Je zakázané lepiť na dvierka aj do skriniek samolepky a rôzne obrázky!
Zákonní zástupcovia opustia šatňu v ranných hodinách najneskôr do 8:05 hod.! Vchodové dvere následne zamykajú prevádzkové zamestnankyne.
V popoludňajších hodinách opustia šatňu zákonní zástupcovia  do 17: 00 hodiny.
Vchodové dvere do šatní uzamkne  a skontroluje  službukonajúca prevádzková zamestnankyňa.
Presun zákonných zástupcov cez jedáleň a spojovaciu chodbu pred riaditeľňou je zakázaný! (MŠ, Šťastná)
Organizácia v umyvárni
Všetky triedy okrem 3.triedy a 5.triedy  majú samostatnú umyváreň. 3. a 5. trieda majú spoločnú. Každé dieťa má vlastný uterák  označený svojou značkou a menom,
 a vlastný  hrebeň. Deti sa v umyvárni zdržujú len  za prítomnosti učiteľky, alebo dospelej osoby, ktorá ich učí základným hygienickým návykom a sabaobsluhe.
Organizácia v umývarni pre 3. a 5. triedu

Do umyvárne vždy ako prvé prichádzajú  deti 3. triedy  a to nasledovne:

Pred desiatou:

od 8:20 hod. do 8:25 hod.
Pred obedom:

od 11:20 hod. do 11:25 hod.

Pred olovrantom:
od 14:20 hod. do 14:25 hod.

Deti 5. triedy prichádzajú nasledovne:

Pred desiatou :

od 8:25 hod. 
Pred obedom:

od 11:25 hod.
Pred olovrantom:
od 14:25 hod.
Za celkovú organizáciu pobytu detí v umývárni , uzatvorenie vody, spláchnutie toalety a dodržiavanie hygienických, zdravotných a bezpečnostných predpisov zodpovedá učiteľka príslušnej triedy a prevádzkový zamestnanec.

Za pravidelnú výmenu uterákov (vždy v pondelok alebo podľa potreby), hygienu, umyvárne a wc, suchú podlahu zodpovedajú príslušní prevádzkoví zamestnanci.
Organizácia v jedálni
V materskej škole zisťovanie počtu stravníkov zabezpečujú prevádzkoví zamestnanci v súčinnosti s triednymi učiteľkami, ktorí počty stravníkov odovzdajú zamestnancom školskej jedálne. Zákonní zástupcovia sú povinní telefonicky do 7:30 hod. nahlásiť do ŠJ odhlásenie detí zo stravy, t.č. 02/43631134. Pitný režim zabezpečuje vedúca školskej jedálne v spolupráci s triednymi učiteľkami.

Za organizáciu a výchovný proces pri jedle zodpovedá učiteľka. Vedie deti k osvojeniu si základných návykov kultúrneho stravovania, uplatňuje individuálny prístup k deťom, podľa potreby ich prikrmuje, v žiadnom prípade ich nenúti jesť.

Deti 1. triedy používajú pri jedle lyžičku, deti 2. a 3.  triedy lyžičku a vidličku, deti 4., 5. a 6. triedy celý príbor. Učiteľka po konzultácii s rodičom môže vydať príbor aj mladším deťom.  Počas obeda pri stolovaní 1. a 2. triedy pomáhajú aj prevádzkové pracovníčky.

Za  kvalitu a predpísané množstvo stravy, hygienu a kultúru stravovania zodpovedá vedúca školskej jedálne.

Každá požiadavka rodiča na inú, než určenú stravu podľa jedálneho lístka sa dokladá odborným lekárskym potvrdením o vylúčení danej potraviny pre dieťa. (podľa Zákona 245/2008)

Každé dieťa musí dostať stravu v plnom rozsahu a v patričnej gramáži podľa platnej legislatívy a podľa určených noriem Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky.
Časový harmonogram podávania jedla:
MŠ, Šťastná 

Desiata:

8:10 - 8:30

1. a 2. trieda



8:30 - 8:50

3. a 5. trieda




9:00 - 9:20

4. a 6. trieda

Obed:


11:10 - 11:35

1. a 2. trieda



11:30 - 11:55

3. a 5. trieda



12.00 - 12:25

4. a 6. trieda

Olovrant:

14:10 - 14:30

1. a 2. trieda



14:30 - 14:55

3. a 5. trieda




15:00 - 15:20

4. a 6. trieda
Elokované pracovisko Hraničná 22
Desiata:

8:10 – 8:30

1. trieda



8:30 -  8:50

2. trieda

Obed:


11:10 – 11:35

1. trieda



11:30 – 11:55

2. trieda
Olovrant:

14:10 – 14:30

1.trieda



14:30 – 14:55

2. trieda
Pobyt detí vonku
Počas pobytu detí vonku je učiteľka povinná zabezpečiť plnohodnotnú organizovanú činnosť, venuje deťom zvýšenú pozornosť, dodržiava požiadavky bezpečnosti a ochrany zdravia.

Pri obliekaní a sebaobsluhe detí pomáhajú aj prevádzkoví zamestnanci. Na vychádzke nemôže mať pedagogický zamestnanec viac ako 21 detí od štyroch do piatich rokov, alebo 22 detí starších ako päť rokov. Pri vyššom počte detí alebo pri činnostiach, ktoré si vyžadujú zvýšený dozor, riaditeľ zabezpečí ďalšieho zamestnanca materskej školy, ktorý pod vedením učiteľky dbá na bezpečnosť detí.

S triedou detí vo veku 3 - 4 roky sa uskutočňuje vychádzka len za prítomnosti dvoch zamestnankýň.

Povinnosťou každej učiteľky je používať na vychádzke terčík,  v prípade vychádzky do väčšej vzdialenosti deti majú mať reflexné vesty. Za bezpečnosť a ochranu zdravia detí počas vychádzky a pri pobyte na školskom dvore zodpovedajú učiteľky .
Pobyt vonku sa uskutočňuje v každom počasí. Výnimkou, kedy sa nemusí uskutočniť, sú nepriaznivé klimatické podmienky, silný nárazový vietor, silný dážď (nie mrholenie). V jarných a letných mesiacoch sa pobyt vonku upravuje vzhľadom na intenzitu slnečného žiarenia a zaraďuje sa 2 – krát počas dňa – v dopoludňajších a odpoludňajších hodinách.
Zákonný zástupca by mal svoje dieťa do MŠ   obliekať vhodne, primerane činnostiam, ktoré dieťa v školskej záhrade vykonáva – hry v pieskovisku, na tráve. Odev aj obuv by mala byť pohodlná , aby deti neobmedzovala v pohybe.
V zimnom období je potrebné deťom obliekať overal, alebo iný nepremokavý odev a obuv, nakoľko sa v školskej záhrade realizujú aj zimné hry – guľovačky, sánkovačky, stavanie snehuliakov.

V letnom období musia mať deti pri pobyte vonku hlavu krytú vhodným doplnkom – klobúčik, šiltovka, šatka, aby sa predišlo úpalu. Oblečenie by malo byť vzdušné, z prírodných materiálov. Deti majú počas pobytu vonku zabezpečený pitný režim.
Počas veľkých horúčav v  čase od 11:00 hod do 15:00 hod sa pobyt vonku obmedzuje na minimum.
Organizácia v spálni
Počas popoludňajšieho oddychu v spálni dbá učiteľka na primerané oblečenie detí. Zabezpečí pravidelné vetranie v spálni, ktoré neohrozí zdravie detí. Od odpočívajúcich detí neodchádza, individuálne pristupuje k deťom, ktoré nepociťujú potrebu spánku. U detí 5 – 6 ročných sa postupne spánok skracuje - venujú sa kľudovým a relaxačným činnostiam. Posteľná bielizeň je prezliekaná upratovačkami každé 3 týždne, o čistotu pyžama sa starajú zákonní zástupcovia, ktorí ho berú domov 1-krát za týždeň, spravidla v piatok.
4 .9.
Krúžková činnosť
Krúžková činnosť v materskej škole sa uskutočňuje s prihliadnutím na usporiadanie dňa detí v materskej škole tak, aby nenarušovala plynulý priebeh. Uskutočňuje sa
v popoludňajších hodinách podľa záujmu zákonných zástupcov a počtu prihlásených detí. Záujmové krúžky sa uskutočňujú podľa možnosti pod vedením kvalifikovaných lektorov, ktorí na začiatku školského roka predložia riaditeľke školy na schválenie plán činnosti. Krúžková činnosť sa realizuje  na základe informovaného súhlasu zákonného zástupcu. Počas krúžkovej činnosti preberá lektor krúžku zodpovednosť za deti. Osobne deti preberá od učiteľky a osobne deti učiteľke aj odovzdá proti podpisu s presným počtom, menom a priezviskom, a s vhodným časovým predstihom.
Organizácia ostatných aktivít
Výlet alebo exkurzia sa organizuje na základe aktivít poriadaných školou a informovaného súhlasu zákonného zástupcu, najviac na jeden deň s prihliadnutím na bezpečnostné, hygienické a fyziologické potreby detí so zabezpečením teplého obeda pre deti. Na výlety a exkurzie s deťmi predškolského veku sa môžu použiť aj hromadné dopravné prostriedky. Riaditeľka písomne oznámi zriaďovateľovi organizovanie podujatia.
5. PODMIENKY NA ZAISTENIE BEZPEČNOSTI A OCHRANY ZDRAVIA DETÍ
5.1. Starostlivosť o hygienu, zdravie a bezpečnosť detí
V starostlivosti o zdravie dieťaťa, hygienu a bezpečnosť detí sa pracovníci materskej školy riadia všeobecnými záväznými právnymi predpismi, v zmysle Vyhlášky ministerstva školstva SR č. 541/2021 Z. z. o materskej škole, Zákona NR SR č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov § 132 - 135 a 170 - 175 Zákonníka práce, § 422 Občianskeho zákonníka, zákonom NR SR č. 277/1994 Zb. o zdravotnej starostlivosti v znení zmien a doplnkov, zákonom Národnej rady SR č. 124/2006 Z. z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci, Pracovným poriadkom a internými pokynmi riaditeľky materskej školy.

Za vytvorenie bezpečnostných a hygienických podmienok na výchovu a zdravý vývoj detí a za počet prijatých detí do materskej školy zodpovedá riaditeľka materskej školy.

Za bezpečnosť a ochranu zdravia dieťaťa zodpovedajú učiteľky v čase od prevzatia dieťaťa od rodiča až do odovzdania druhej učiteľke a následného odovzdania rodičovi dieťaťa alebo ním splnomocnenej osobe.

V prípade ochorenia dieťaťa učiteľka dieťa presunie na izolačku v MŠ a upovedomí      o ochorení dieťaťa rodičov.
Postup pri vzniku školského úrazu:

Prvá pomoc sa poskytuje dieťaťu na mieste úrazu a je za ňu zodpovedná učiteľka, ktorá je  v dobe úrazu v rámci svojej služby za dieťa zodpovedná.

1. Zachovať pokoj a rozvahu, vyprostiť postihnuté dieťa z úrazovej situácie a zistiť, či je pri vedomí a či sú zachované srdcové a dýchacie funkcie.
2. Podľa charakteru úrazu poskytnúť prvú pomoc (postup podľa metodiky Prvá pomoc – návodné inštrukcie, ako postupovať v prípade úrazov, nehôd a v kritických situáciách).
3. Privolať lekársku pomoc (rýchla lekárska pomoc – telefónne číslo 112, 155).
4. Privolať zákonných zástupcov dieťaťa.
5. Upovedomiť ihneď osobne alebo telefonicky riaditeľku MŠ alebo štatutárnu  zástupkyňu.
6. Zabezpečiť miesto a okolnosti úrazu v stave, keď k úrazu došlo  a svedkov úrazu.
7. Registrovať školský úraz: vyšetriť príčiny, vyplniť Záznam o školskom úraze (4x), vykonať opatrenia. (Záznamy o školských úrazoch sa uchovávajú v škole päť rokov).

8. Pri smrteľnom, ťažkom a hromadnom úraze hlásiť úraz ihneď na príslušné miesta: Polícia, regionálny Úrad verejného zdravotníctva, Školskému úradu MČ Bratsilava-Ružinov.
Drobné poranenie sa ošetrí prúdom studenej vody a priložením sterilnej gázy na postihnuté  miesto. Ihneď je potrebné informovať zákonného zástupcu dieťaťa. Každé poranenie sa musí zapísať do knihy úrazov a drobných poranení podľa predpísaného vzoru. Kniha je k dispozícii v kancelárii na každom príslušnom pracovisku.

MŠ musí mať vybavenú skrinku prvej pomoci - lekárničku. Stará sa o ňu určená učiteľka, ktorá pravidelne dopĺňa  určené liečivá a zdravotnícky materiál a sleduje respiračnú dobu liekov. Pravidelne zapisuje vykonanú kontrolu. Kontrolu lekárničky vykonáva riaditeľka a zamestnanci  Úradu verejného zdravotníctva – hygienici.  

Na dodržiavanie bezpečnostných a hygienických predpisov v priestoroch kuchyne a školskej jedálne a pracovnej náplne pracovníkov školskej jedálne sú vymedzené predpisy v záujme hygieny, bezpečnosti a zdravia detí – kvalita potravín, ich záruka a nepoškodený riad. Za plynulý chod kuchyne  zodpovedá vedúca školskej jedálne, hlavná kuchárka a pomocné sily v kuchyni.

Za dodržiavanie bezpečnostných a hygienických predpisov v priestoroch materskej školy a ochranu zdravia detí zodpovedajú aj prevádzkoví zamestnanci a to v rozsahu im určenej pracovnej náplne.

V zmysle § 7 ods. 7 pedagogický zamestnanec môže odmietnúť prevzatie dieťaťa, ak zistí, že jeho zdravotný stav nie je vhodný na prijatie do materskej školy.

· V triede s celodennou výchovou a vzdelávaním zabezpečujú predprimárne vzdelávanie striedavo na smeny dve učiteľky.

· Na vychádzke nemôže mať pedagogický zamestnanec viac ako

· 21 detí od štyroch do piatich rokov

· 22 detí starších ako päť rokov

· s triedou s deťmi vo veku od troch do štyroch rokov sa uskutočňuje vychádzka detí vždy v prítomnosti dvoch zamestnancov

· Pri vyššom počte detí alebo pri činnostiach , ktoré si vyžadujú zvýšený dozor, riaditeľ zabezpečí ďalšieho zamestnanca  materskej školy, ktorý pod vedením učiteľa dbá na bezpečnosť detí. 

· Za bezpečnosť detí počas krúžkovej činnosti zodpovedá lektor. Krúžková činnosť sa uskutočňuje v odpoludňajších hodinách a na základe informovaného súhlasu zákonného zástupcu.
· Pri činnostiach, ktoré sa vykonávajú ako súčasť výchovno-vzdelávacej činnosti materskej školy a ktoré si vyžadujú zvýšený dozor, riaditeľ zabezpečí počet pedagogických zamestnancov takto:

· Na plavecký výcvik je najviac 8 detí na  jedného pedagogického zamestnanca

· Na lyžiarsky výcvik je najviac 8  detí na jedného pedagogického zamestnanca

· Pri saunovaní je najviac 10 detí na jedného pedagogického zamestnanca

· V škole v prírode je počet detí podľa metodického usmernenia 
Na výletoch a exkurziách je potrebný dozor dvoch pedagogických zamestnancov a jednej poverenej plnoletej osoby s počtom detí podľa  § 28 ods.10 zákona č.245/2008 Z. z.) Na výlet a exkurziu s deťmi predškolského veku možno použiť aj verejnú dopravu.

· Výlet alebo exkurzia sa organizuje na základe plánu školy, najviac na jeden deň a so zabezpečením teplého obeda pre deti s prihliadnutím na ich bezpečné, hygienické a fyziologické potreby. Pred uskutočnením výletu alebo exkurzie riaditeľkou poverený vedúci pedagogický zamestnanec organizačne zabezpečí prípravu a priebeh týchto aktivít vrátane poučenia o bezpečnosti a ochrane zdravia. O tomto vyhotoví písomný záznam, ktorý potvrdia svojim podpisom všetky zúčastnené osoby. 
5.2. Pitný režim
Deti majú počas celého pobytu v materskej škole zabezpečený pitný režim poskytovaný školskou jedálňou.  Za  jeho dodržiavanie zodpovedajú učiteľky príslušnej triedy. V každej triede je stolík, na ktorom je džbán s vodou alebo čajom a čisté sklenené poháre. Na požiadanie učiteľka naleje dieťaťu nápoj vždy do označeného pohára. Staršie deti sa môžu obslúžiť samé, mladším deťom učiteľka nápoje priebežne ponúka. Počas pobytu vonku je pitný režim zabezpečený vo forme pitnej fontány, ktorá spĺňa všetky hygienické a bezpečnostné  požiadavky.
5.3. Podávanie liekov v materskej škole
V materskej škole sa lieky nepodávajú
5.4. Opatrenia v prípade pedikulózy
Pedikulóza sa vyskytuje u všetkých skupín, najmä u detí. Pôvodca pedikulózy je voš detská, ktorá parazituje iba na človeku. Šíri sa hlavne pri priamom styku, ale aj prostredníctvom predmetov (hrebeňov, kief, čiapok, šálov, osobnej posteľnej bielizne). Na diagnostiku slúži dôkladná prehliadka vlasov, pri ktorej hľadáme hnidy a vši, hlavne za ušnicami a v zátylku.

Hlásenie ochorenia: rodič, ktorý zistí zavšivenie dieťaťa, je povinný ohlásiť túto skutočnosť triednej učiteľke. 
Dieťa, ktoré prekonáva prenosné ochorenie, nesmie navštevovať materskú školu. O spôsobe jeho liečby a dočasnom vyradení z kolektívu rozhoduje lekár. Do kolektívu sa dieťa môže vrátiť až po prinesení potvrdenia od lekára, že je zdravé.
Opatrenia, ktoré je nutné vykonať:
· U všetkých detí a pedagógov v triede a ich všetkých príslušníkov je nutné umyť vlasy šampónom proti všiam dostupným na trhu presne podľa návodu výrobcu alebo dezinsekčným sprayom,

· Osobnú a posteľnú bielizeň je nutné vyprať pri vysokých teplotách, dôkladne vysušiť a vyžehliť,

· Matrace, používané v materskej škole postriekať Biolitom na lezúci hmyz, dôkladne vyvetrať, vystaviť účinkom slnečného žiarenia a min, 3 až 4 dni nepoužívať,

· Predmety  prichádzajúce do priameho styku s vlasmi (hrebene, kefy) je potrebné ošetriť prípravkom Biolit na lezúci hmyz, prípadne namočiť do roztoku s obsahom chlóru,

· Zásadné je zabezpečenie vysokej úrovne osobnej hygieny. Každý člen kolektívu musí používať vlastné predmety osobnej hygieny (uterák, hrebeň) a zabrániť ich vzájomnému požičiavaniu. To isté platí aj v prípade čiapok, šatiek, prípadne iných pokrývok hlavy.
5.5.    Ochrana pred sociálnopatologickými javmi

V zmysle Dohovoru o právach dieťaťa sú učiteľky povinné zabezpečovať aktívnu ochranu detí pred sociálnopatologickými javmi, monitorovať zmeny v správaní detí a v prípade dôvodného podozrenia z fyzického alebo psychického týrania či ohrozovania mravného vývinu dieťaťa bezodkladne riešiť problém v spolupráci s vedením materskej školy, prípadne s pedagogicko-psychologickou poradňou, kontaktovať príslušný odbor sociálnych vecí, pediatra a príslušné oddelenie policajného zboru.
5.6.    Opatrenia proti šíreniu legálnych a nelegálnych drog
Materská škola prijíma nasledovné opatrenia:
1. Primeranou formou informovať deti o existencii legálnych a nelegálnych drog a ich mimoriadne negatívnych účinkoch na zdravie človeka.                                                  

2. Viesť deti k zdravému životnému spôsobu, rozlišovanie zdravých a nezdravých návykov pre život a zdravie.

3. V prevencii využívať vhodnú a dostupnú literatúru a preventívne výukové programy zakomponovať do plánov práce každej triedy.

4. Poskytovať deťom dostatok podnetov a možností realizácie prostredníctvom rôznych aktivít, a tým ich viesť k plnohodnotnému životu, kde by legálne či nelegálne drogy nemali miesto.

5. Zabezpečiť v celom areáli materskej školy prísny zákaz fajčenia.

6. Dbať na to aby sa do budovy materskej školy nedostali žiadne nepovolené osoby, a tým zamedziť možnosti zlých vonkajších vplyvov na deti.

7. V prípade podozrenia na šírenie legálnych a nelegálnych drog v prostredí materskej školy bezodkladne informovať kompetentných (riaditeľku), ktorá vykoná okamžité opatrenia
6. OCHRANA SPOLOČNÉHO A OSOBNÉHO MAJETKU
Po ukončení pracovnej doby učiteľky uložia učebné pomôcky na pôvodné miesto, upratovačka zatvorí okná,  skontroluje a uzamkne celú budovu, zamkne záhradu.
V zmysle zabezpečenia majetku školy,  bezpečnosti a ochrany zdravia detí je materská škola nepretržite zamknutá. Vstup do materskej školy je zabezpečený bezkontaktným systémom otvárania vchodových dverí. Každý zákonný zástupca si zakúpi  kľúčenku, ktorou si dvere  otvára. Cena kľúčenky je 7  €.
Po odchode dieťaťa z materskej školy do základnej školy rodič kľúčenku vráti, pričom suma 7 € sa zákonnému zástupcovi nevracia.
Osobný majetok majú všetci zamestnanci uložený v uzamykateľných skrinkách.
Materská škola, Šťastná 26 je zabezpečená proti vlámaniu a požiarom bezpečnostným systémom – alarmom JABLOTRON. Elokované triedy na Hraničnej 22 sú zabezpečené EZS .Satel Integra.
7. ZÁVEREČNÉ USTANOVENIA
Každý zamestnanec materskej školy a zákonný zástupca dieťaťa je povinný svojím    podpisom vyjadriť súhlas so Školským poriadkom materskej školy. Porušenie školského poriadku zamestnancami materskej školy bude kvalifikované ako závažné porušenie pracovnej disciplíny.
Školský poriadok je záväzný pre všetky deti, ich zákonných zástupcov, a všetkých zamestnancov materskej školy, Šťastná 26, Bratislava a elokovaného pracoviska Hraničná 22, Bratislava, ako súčasti Materskej školy, Šťastná 26, Bratislava.
8. DEROGAČNÁ KLAUZULA
Vydaním tohto Školského poriadku sa ruší predchádzajúci Školský poriadok.
Školský poriadok bol:

prerokovaný  v Pedagogickej  rade dňa:
30.08.2024
predložený Rade školy dňa:


30.09.2024
Vyjadrenie súhlasu zriaďovateľa s časom prevádzky materskej školy:
Zákonní zástupcovia ním boli oboznámení na ZRŠ, prostredníctvom webovej stránky školy a na verejne prístupnom mieste – na  nástenkách v priestoroch šatní materskej školy. 










Viera Hanczková








              riaditeľka materskej školy
20
1

